



城市遗址公园： 守护文化遗产 守望美好生活



每次路过紫荆山路城南路交叉口,凝望古老的商代城墙,老郑州人徐先生就感到非常踏实;而居住在人民路金水路交叉口的郭女士,也常喜欢把外地亲戚带到这里,骄傲地向他们展示郑州的“魅力”——郑州有各类文物古迹8651处,全国“十二五”期间重点保护的150处大遗址中,郑州占5处,是拥有大遗址数量最多的地区之一。在为这些珍贵文物古迹骄傲的同时也必须承认,地下文物年代久远、观赏性不强,且很多就“隐身”于城市建成区乃至核心区,一边是古老而厚重的遗址,一边是现代化的城市生活,二者如何和谐共生?值得庆幸的是,历史悠久而充满现代活力的郑州,正探索着使古遗址融入现代生活、在新时代重焕光彩的有效途径。 郑州报业集团记者 左丽慧/文 李焱/图

建设公园的最终目标是建“遗址+公园”

“郑州商城国家考古遗址公园范围包括宫殿区遗址、汉代城垣遗址在内的郑州商城城垣遗址完整环状范围;北面结合金水河、紫荆山公园,共计131.5公顷。”郑州市商城遗址保护管理处负责人马玉鹏告诉记者,当前开始实施的主要是商代都城遗址保护规划,规划主要包括1城、1带、5个片区和8个展示节点,其中,7公里周长内城墙(1城)和环内城墙的绿化带(1带)构成了商城遗址公园的主体。为方便市民更好地了解商代遗址,公园主体和周边规划了黄委会宫殿展示片区、遗址博物院片区、城隍庙片区等5个展示片区,紫荆山公园城墙断面展示节点等8个展示节点。

“遗址公园,顾名思义会兼

顾遗址保护和公园的展示、休闲功能。”马玉鹏举例说明,商城遗址公园首先坚持遗址保护为核心,同时注意营造遗址展示的景观环境,并完善公园服务设施,“建设公园的最终目标是建一座集考古文化展示与市民休闲文化娱乐为一体的“遗址+公园”。

位于郑州城区东北部的大河村遗址,是一处包含有仰韶、龙山及夏商等四种不同时期考古学文化的大型聚落遗址,素有“东半坡”之称。为做好其保护展示和传承工作,市委、市政府决策在寸土寸金的郑东新区拿出800余亩土地,依托遗址规划建设郑州市大河村考古遗址公园。目前已完成博物馆二期及保护房建设工作,即将投入试运行,占地230余

亩的遗址公园一期工程已正式启动,正在那开展可研审批及土地手续办理等工作。随着大河村遗址博物馆的对外开放和遗址公园建设的逐步推进,一个集保护、研究、展示遗址及出土文物和绿色生态旅游于一体的综合遗址公园将很快展现在世人面前。

同时,记者从新郑方面了解到,郑韩故城遗址向世人展示了一座距今2700年左右的诸侯国都城的面貌,现今与新郑市城市主城区叠压在一起,为解决在保护遗址的基础上使古代城市遗址与现代城市和谐共生、使其融入地方经济社会发展,惠及民生、提升城市文化软实力,郑韩故城考古遗址公园构想应运而生。

希望广大市民积极参与其中

有细心的市民提出,商城遗址公园的建设说了几年,为什么到现在仍感觉进度缓慢?对此一位业内人士解释:“商城遗址总面积达25平方公里,且处于城市中心区,与周边居民生活密切相关,其保护工作难度较大。”他表示,在城市中心区的建设工作需要方方面面的协调和努力,遗址公园一旦建成,必将对居民生活环境、城市文化品位有着极大的提升,但这个过程需要广大市民给予无私的理解和支持:“项目一旦通过审批,就要按照规划设计

来,每一处建设、每一处设计,都不是哪一个人或者哪一个部门说了算,而是遵循总体设计、保护规划执行。”

除了商城遗址、郑韩故城、大河村遗址公园,我市还有新密古城寨、荥阳故城等国家考古遗址公园通过审批,已开工或待建。国家遗址公园的规模大、建设周期长,而一批与文物遗迹相结合的主题游园、绿地公园也成为更易丰富市民文化休闲生活的风景线在我市出现:如郑州西侧,有荥阳刘禹

锡公园、李商隐公园,高新区有石佛遗址公园,二七区有周悼王墓遗址公园等。“我们努力使城市建成区的古遗址保护与园林绿地、城市美化相结合,以实现文物保护成果促进人居环境绿化美化、市民活动空间拓展提升的作用。”市文物局局长任伟表示,符合我市资源特点的文化遗产保护方式,还有待于在实践中进一步检验、修改,进一步完善和提高,希望广大市民也积极参与其中,为郑州文化遗产的保护添砖加瓦。



暑期少年派
郑州晚报童星海选季



栏目剧《爱在》在郑选角 激起大家参与热情
“圆梦”之旅 更是一种磨砺

近日,本报联合首都艺术家协会为栏目剧《爱在》面向郑州市民海选演员。目前,这个活动正在火热报名中,不少因缺乏机会只能把“演员梦”埋在心底的读者,纷纷参与报名。记者从主办方了解到,《爱在》郑州海选活动本周将举行一轮面试,如果你想要参与电视剧的演出,那么不要犹豫,赶紧把握机会报名吧! 郑州晚报记者 崔迎 实习生 王世瑾



王紫薇

孩子参演 成长中一份特殊的礼物

15岁的小姑娘王紫薇甜美可爱,因自小参加过各种活动,显得更加阳光自信。不过最难得的是,她在努力实现“明星梦”的同时,更拥有一颗平常心,此次积极报名参加《爱在》选角活动,就是希望在活动中锻炼自己。她在接受记者采访时说:“当演员是我一直以来的梦想,不管我这次有没有被选

上,对我来说都是一种收获,不仅锻炼了自己,同时又证明了自己的能力。”

其实,抱有这种心态的报名者也不在少数,有家长表示:“不要求孩子参加这个活动非要取得好的角色,重要的是通过这个活动可以让孩子和很多优秀的同龄人沟通交流,发现自己的不足之处,提高自己的综合素质。”

选角要求 展现自己最真实的一面

此次选角活动的负责人告诉记者,《爱在》作为一部栏目剧,每集都呈现了不同的故事,而除了男女主演以外,其他演员将全部起用新人,这为很多怀有演员梦想的普通人带去很多机会。此次选角强调角色是按照剧中人物形象、气质、性格来选拔的,最重要的是演员能够展现自己最真实的一面,只要有表演潜质都有机会饰演,因此有表演梦的市民一定要好好把握住最后的报名机会。

根据活动安排,本周将举行一轮面试。对此,该负责人最想告诉选手的是:“我们对选手的要求,就是要他们展现自己最真实的一面。同时,考虑

到一些选手还是学生,我们会尽量将他们的戏份安排到假期、周末。”

据了解,此次演员招募活动不收取报名费、面试费。通过面试的选手则会由剧组统一安排进京试镜。试镜内容包括体能测试、化妆、试装、剧本演绎、镜前定位等多个环节。

即日起,只要你梦想成为演员,就快来报名吧! 报名要求:4~28岁,男女不限,学历不限,将姓名、年龄、身高、体重、联系电话和3张生活或艺术照片,以及参加过何种艺术类活动发送至邮箱 xinxiu@163.com; 报名电话:13811115892; 报名时间:即日起至7月9日; 面试时间:7月11日(本周六)。